
   شناسی زمین
  ترین عنصر در پوسته زمین کدام است؟ (پوسته جامد) فراوان -1

  ) آلومینیوم4  ) نیتروژن3  ) هیدروژن2  ) اکسیژن1
  دهد؟ کدام گزینه تعریف درستی از یک کانی ارائه می - 2

  ) آب4  ) نفت3  ) نبات2  ) یخ1
  هاي سازنده پوسته زمین صحیح است؟ وزن کانیکدام مقایسه در مورد  -3

  ها ولیبآمف ها غیر سیلیکات هاي رسی ) کانی2  پلاژیوکلاز يسپارهادفلها پیروکسن ) کوارتز1
  کوارتز ها پیروکسن سپارهاي پتاسیمد) فل4  یکاهام کوارتز لازفلدسپارهاي پلاژیوک) 3

  کدام گزینه درست است؟ -4
  شوند. هاي طلا و نقره، برخلاف مس به صورت آزاد یافت می ) کانه2  شود. ) کانی گالن از سرب استخراج می1
  داراي ارزش اقتصادي یک کانسنگ است. قسمت  ) کانه4  شود. خراج مییت از آهن استتمگن ) کانی3

  ت صحیح است؟یچند مورد درباره کالکوپیر -5
  فلز مس است. باطلهترین  ب) مهم  است. CuFeS3الف) فرمول شیمیایی آن

  یکا سازنده کانسنگ مس باشد.متز و کنار کوار تواند در ید) م  وجود داشه باشد. زتاي از کوار تواند در زمینه ج) می
  ) یک مورد صحیح است.4  ) سه مورد صحیح است.3  ) دو مورد صحیح است.2  اند ) همه موارد صحیح1

  هاي صنعتی است؟ ها و کانی یک جز سنگ کدام -6
  یکا) م4  ) رس3  ) کوارتز2  کالکوپیریت) 1

  است؟ نادرستچند مورد  -7
  ، سفالگري در این ناحیه رواج دارد.ن در منطقه لالجینع شن و ماسه فراوادلیل وجود مناب الف) به

  کنیم. ب) در آب دریاها مقداري طلا وجود دارد که معمولا استخراج می
  تواند مورد استفاده قرار گیرد. ج) بخش باطله یک کانسنگ هم می

  شوند. ها براساس منشا و نحوه تشکیل به سه دسته ماگمایی، گرمایی و رسوبی تقسیم می د) کانسنگ
  ) یک مورد4  ) سه مورد3  ) دو مورد2  ) همه موارد1

  هاي ماگمایی مشخص کنید. را درباره کانی نادرستگزینه  - 8
  هاي بسیار درشتی هستند.بلوربا  هایی سنگ ها پگماتیت) 2  شوند. نشین می پلاتین در بخش زیرین ماگما ته و کروم، نیکل) 1
  هاي غیرصنعتی است. جز کانی مسکوویت) 4  .عنصر لیتیم باشندمهمی براي  کانسار توانند می ها پگماتیت) 3

  یک در مورد طلا درست است؟ کدام - 9
  شود. طلا برداشت می زرشوران) در منطقه 2  اي وجود داشته باشد. رگهتواند به شکل کانسنگ  ) می1
  ) همه موارد4    تواند کانسنگ رسوبی باشد. ) می3

  یک درست است؟ در مورد گوهرها کدام -10
  اند. ها کمیاب ) همه آن2  شود. ی ایجاد میقط تحت شرایط ماگمایی دگرگون) ف1
  ) اپال با چشم گربه شباهت دارد.4    تواند گوهر باشد. نمی کلسیت) 3

  یک درباره اپال درست است؟ کدام - 11
  »2«و » 1«) موارد 4  .بها است ) مانند ژیپس گران3  .کمانی دارد ) درخشش رنگین2  .است سیلیسی) 1

  درباره الماس درست است؟ یک کدام -12
  ) محل تشکیل آن اعماق پوسته است.2  کابرد دارد. ها سایندهدر  کرندوم) برخلاف 1
  شود. ته تشکیل میشودر دما و فشار بسیار زیاد و در گ) 4    ) ترکیب آن کربن ناخالص است.3

  یک صحیح است؟ کدام -13
  ) نام علمی کرندوم یاقوت است.1
  شود. قرمز، زرد و نارنجی و... دیده میهاي سبز،  ) کرندوم به رنگ2
  کبود نام دارد. ) کرندوم قرمز رنگ یاقوت3
  ترین کانی باشد. تواند پس از الماس سخت شود می هاي آبی و سرخ دیده می که به رنگ ي) گوهر4

  است. ....................به رنگ  جدرزبو  ....................زمرد به رنگ  -14
  ) زیتونی ـ زرد4  ) سبز ـ زرد3  زیتونی ـ سبز) 2  ) سبز ـ زیتونی1

  شود؟ است به کدام رنگ دیده نمی قرمز تیرهترین رنگ آن  کانی (گوهري) که فراوان - 15
  ) سبز4  ) زرد3  ) کبود2  ) قرمز1

  تواند درست باشد؟ قیمتی نمینیمه یک درباره نوعی کوارتز  کدام -16
  شود. هاي مختلف در بازار عرضه می و تراشها  ) با نام2  شود. ) در بسیاري نقاط ایران یافت می1
  شود. هاي زرد و آبی دیده می ) به رنگ4    تر است. از کرندوم سخت )3



  ؟ورکوایز کدام غلط استتدر مورد  -17
  ) داراي ترکیب سولفاته است.2    ) ارزش صادراتی دارد.1
  »3«و » 2«) موارد 4  شود. تشفشانی اطراف نیشابور یافت میآهاي  ) فقط در سنگ3

  یک درست است؟ هاي فسیلی کدام در مورد سوخت -18
  است. منشار سنگ مادر همان سنگ ) نام دیگ2  هاي آن موازي د و لایهلایه باش تواند لایه ) سنگ مادر می1
  ) همه موارد4  ها هستند. ها پلانکتون واد آلی آنترین منشا م ) مهم3

  یک درست است؟ کدام -19
  ساختاري آهکی وجود دارد.ها  و در ریف د داردوجو سنگ ) در سیبري و طبس منابع زغال1
  صحیح است. )اسیتآنترتینلیگبیتومینهوربت) ترتیب تشکیل (2
  هاي تو پر و متخلخل است. ادهم) تورب 3
  سنگ نامرغوب است. ) بیتومینه نوعی زغال4

  د مورد درست است؟چن - 20
  ت کود شیمیایی است.ب) فلوئوری  اند. الف) آهن و تیتان جزو فلزهاي فراوان

  رود. کار می در گل حفاري به زئولیتت)     است.بیجاده پ) نام دیگر لعل 
  در هوارسانی به خاك کاربرد دارد. بنتونیتهـ) 

  مورد 1) 4  مورد 2) 3  مورد 3) 2  مورد 4) 1


